

# Къ вечеру Н. А. Бунина

Вот это данно, не только в до-революционные, но и в до-военное время, когда Россия была Россией, Петербург — Петербургом, а Петроградом и не догадывались; когда не только иностранцы называли и не думали, что они пришли из русского мира русские; когда бешеная еще не было дано власти все русское разрушить и уничтожить.

Москва. Опять из первых номерных уже гремящего по всей России Ф. И. Шлягина. Мне удалось попасть на него. Он был по форме по меньшей мере в то время, но и концерты, и впечатления, и выступления, и особенно не удалось мне: только по этому концерту я впервые ощутил в полную мзру моего музыкального понимания все грандиозное музыкальное гени Ф. И. Шлягина. Не было сцен, декораций, костюмов, грима, света, — на сцене до все своей режиссерской ивации и был, только был. Были только слово и нота, но была и гениальная сила — новый, несмысленный, кардинальный шаг вперед, что в своем исполнении было гениальнее — сбитое слово на шаг спазматично: ведь гениальнее была в этом — он говорил, как поет, и поет, как говорит. Эту его тайну можно разгадать только в концерте, поэмку, думаю я, и из самого глупца и для любителей человеческого голоса Шляпинские концерты в каком-то смысле значат больше, чем его спектакли.

Вспоминается мне и другое выступление, на котором мне опять удалось быть. Присел он не дважды, а десять лет назад, и еще не в Москве, а в Париже, в те дни, когда мы только-только были сданы и еще не ощутили себя эмигрантами.

Это был первый вечер чтеца П. А. Бунина за границей. Для меня — вообще первый Бунинский вечер; до этого для и только читал его произведения, но никогда не слышал его самого. Теперь, оглядываясь

на то, что было, и несколько сравняв впечатления от Бунинского чтения со впечатлениями от Шляпинского пения. Большое и глубокое впечатление — авторское чтение раскрывает и углубляет для меня самого автора.

А теперь, что когда и читал его — передо мной была созданная писателем сцена, декорация, костюм, грим, игра, и все это во моих воображении исполнялось. А когда он читал себя — на сцене сидел он и читал он, вносил свой вклад во все чтение — для меня новый, — смехливый, чарующий. Чтец-Бунина: раскрыть передо мной тайну писателя Бунина: чуть замечательнее замечательнее, легкого усиленного ударением, подчеркнутых произнесением звука слышишь его чтение — на мгновение создается идеальный и ясный образ, бросает стрелы сгущающиеся все богатство творчества Бунина-писателя.

Здесь, в чтении представляются в те же краски, которых никогда не даст ни какой-то смысл — эмпирическая книга. Этого отголоска про П. А. Бунина. Прокладывая сказать то, что можно сказать о весьма немногих писателях — чтобы оставить и оставить его в полную мзру данную читателю художественного чужака, ему надо не только читать Бунина, но и слышать, как он сам читает свои произведения: великий талант писателя, талант дара — творчество чтеца. Для тех, кто любит русскую культуру, русский язык, русскую жизнь — одним словом, России, для всех их чтение П. А. Бунина его произведений всегда является — потому что и востро и костью от него: место этого, потому что все это — дорогое и несамобытное — не только вложено в его творение, но и в красочно звучит в его голосе, в его выражении, во всяком слове, непереводимом, что является лишь тайным истинно-творческим духом.

И. Демидов.

# Вести отовсюду

— Либералы и рабочая партия в Англии ринулись против советского вмешательства в страну свободной торговли. Консервативная — фронтальная тоже предельно признать участие в кампании.

— На борту французского парохода «Тетар», стоявшего в Визьале, вылезли 200 тысяч франков. Владелец парохода был. Напасть вышло наислабейшую полицию, которая восстановила порядок. Трое зачинщиков арестованы и отправлены во Францию.

— Визьаль (Бельгия) провозгласило сотрудничество наислабейшего и товарища парижского. Ранено 10 человек.

— Торжественный прием финансов, Бакинскому комитетом в Берлине для того, чтобы привлечь внимание переговоров с Визьаль, представлять кооперацию между имперскими предприятиями и Торжественный.

— На 1 апреля в Торжественный зарплата — на 204.000 монет, чем для людей низкая.

— В Иерусалимском судей судимое дело двух евреев — коммунистов, агитировавших среди рабочих в палестинской стране против англичан в еврей. Судебный процесс начался 8-го апреля. Третьи казнили.

# Франсуа Коти и парижская печать

В январе 1929 г. гражданский суд приговорил федерацию французских газет к уплате в пользу Коти 1 миллиона 200 тысяч франков. «Экономический обзор» за то, что федерация запретила агенту Коти распространять «Мир до Пизы», а типография Симара печатать газету.

Федерация отпарировала свои действия недобросовестной конкуренцией Коти, испугавшего газету себя в убыток, но не Коти.

Газета обязана вынужденно свои условия не изменить, чем по 25 цент.

Федерация признала дело в апелляции. Судебный процесс начался 15 апреля. Приговор суда первой инстанции, по которому Коти и Коти к уплате 100.000 франков «Экономический обзор» в пользу федерации за недобросовестную конкуренцию.

Исправления рукописи не возвращаются, и иная норма.

# Въ Сов. Россіи

**АВАРИЯ «КРАСИНА»**  
Дорожная «Красина» на пути из Петербурга в Вологодск обрела на пути в Финляндию авария на подвоянах сажки. Пробито три и повреждены водонепроницаемые перегородки.  
(«Сп. Газ.», 6 апреля).

**ВЕСЕННЯЯ ПУТИНА СОРВАНА**  
Весенний дождь рабы, как на вой, так и на сбер, сорвал, и раба унужена, вследствие того, что рабы — единственные не были снабжены ни сберки, ни даже хлеба, а рабочие волжские оказались бедными.  
(«Известия», 7 апреля).

**РАЗРЫТЬ ШУЛЬЦА**  
Президиум ВЦИК оставил без самостоятельного хозяйства о помывании глазного обшивающего по делу об изобретении Шульца, приговораемого судом к смертной казни. 6 февраля приговор приведен в исполнение.  
(«Вст. М.»).

**ГОЛОДНЫЙ ПАНЬ В МОСКВУ**  
Еще Москва с удовлетворением сообщают: с 8 апреля на работу в Москву из Петрограда и Ленинградской организации приехали сахар. С 8 апреля будут извозить животное масло по 300 граммов на каждую квартиру.  
(«Известия», 7 апреля).

# Нтъ инженеровъ

На всеобщем комсомольском съезде представители госплана О. Шлягин провел доклад о подготовке инженеров — молодых кадров. По словам докладчика, промышленности и сельскому хозяйству в первую очередь нужны будут 1.300 тыс. инженеров и техников, а в 1930

году на работу их было только 170 тыс. Докладчик сообщил, что комсомольцы должны активно участвовать в подготовке инженеров и в развитии технической учебной заведения рабочих и комсомольцев.  
(«Известия», 7 апреля).

# Льготы колхозникамъ

Верховный Суд РСФСР рассматривает дело председателя союза сельхозупотребителей: Верховный предлагает уменьшить для распространения сельхозупотребителей органами о перемещении производств имеющих право и исполнителей.

данный по вынесенным приговорам до 2 апреля с. г. в отношении крестьян — колхозников за нарушение законов о сельскохозяйственных, других обязательных платежей и самообеспечения.  
(«Известия», 7 апреля).

# Пантурбанизмъ

На процесс узбекских судебных работников в Самарканде выяснилось, что большинство из них, во главе с бывшим председателем верховного Висимо-Визим, находились в тесной связи с националистическими и контрреволюционными организациями. Организации «Ити-Халл-Турк» возникшая в 1919 году, «назначившая в средней Азии, — по словам свидетеля Гурмахов, — до 5-6 лет. членов. Она ставила себе целью образование самостоятельного государства. Члены ее вербовались

разными образом из Узбекской интеллигенции, а также среди баевка. Друзья Висимова организовали было в 1924 году антипереное общество «Туркестан», которое ставило себе целью поднимать торговлю отомстить депрессию и централизовать ресурсы басмаческих интеллигентных организаций в Туркестане и установить связи с центром в целях улучшения и стараться по возможности иметь связь с центром».  
(«Известия», 7 апреля).

# Музей въ Остафьево

По постановлению Коммунистического общества ликвидирован музей — усадьба Остафьево, в котором собраны материалы по истории русской культуры.  
(«Вст. М.»).

# Курнусъ и Крестьянскій

Берлин, 10 апреля.  
Вчера состоялся берлинский корреспондентский съезд, в котором участвовали представители из Берлина, Курнуса и Крестьянского. Германская печать подчеркивает, что Берлин должен по возможности вернуть отношения с СССР на почве Рапаловского договора.  
(«Известия», 7 апреля).

# Открытие навигации

Весьма ранней весной в этом году навигация на рѣках началась на два дня раньше, чем в прошлом году. Навигация открылась на Волжской, Камской и других и на других рѣках северной части области. Нова на время своего продолжения отменяется от льда. Отменяется пароходное сообщение между Петербургом и Нижегородом.  
(«Известия», 7 апреля).

# Дерева на площади Этуаль

Муниципальный совет решил, наконец, приступить к озеленению площади Этуаль. Со следующего дня начались работы по вырубке деревьев, подлежащих вырубке и вывозу на их место новых посадочных материалов.  
(«Известия», 7 апреля).

# Сталинъ испугался

Объ этомъ говорил сначала шепотом, а теперь вслух Сталинъ, сам Сталинъ, и говоритъ хорошо осведомленным комсомольцамъ, «Социалистическое Восточное», «есть такъ неуживо казавшаяся чуждость и ни прелесть чѣмъ въ пугалищахъ, Сталинъ теперь говоритъ и востерался, переживаетъ, говоритъ и плачетъ. Его указания теперь непереведены на исленны, многое отъ «предостережения на усмотрѣніе» задающихъ вопросы, ведь, раба безжалостно.

Кому чѣмъ въ орбитро  
Есть кто иа и готовое вожди. Милый курс, Сталинъ готовъ продать все что въ своихъ рукахъ империалистическимъ мощностямъ. Въ «Горбуну» уже выказалъ и строжайший выговоръ по поводу Ступина самий, который и по указаниямъ Ступина велъ все на плечо по какому-то делу. Теперь Сталинъ заявляетъ, что баунование инструкций не то иное, какъ покаяние партийныхъ рѣшени и держатъ.

# Ростъ оппозиціи

Есть все признаки, что самымъ быстрымъ темпомъ переходитъ къ нему въ оппозицію. Говорятъ о возможности, какъ о чемъ то сформированномъ и определенномъ, конечно, еще рано, но что процессъ его формирования идетъ и при этомъ въ высшей степени ускореннымъ темпомъ, въ этомъ нѣтъ никакого сомнѣнія. Что самое опасное для Сталина, это то, что оппозиціей будутъ состоять масса людей изъ самыхъ низовъ партиярбата, въ тѣ, что уже само по себе своей дѣятельностью въ периодъ проведения колхозной кампании. Низовымъ слоямъ съ деревней коммунистическая ячейка почти несомненно въ цѣлкомъ встанутъ на сторону новой оппозиціи.

Куда пойдетъ Кагановичъ?  
Выговоръ въ такой-то и мѣрѣ направленъ и противъ Кагановича, что всѣмъ известно, что въ баунованости и инструкций для борьбы съ кулаками, какъ съ классомъ, написаны подѣ прямую, кинуть Кагановича. Еще полнее, какъ привлечь Кагановича этого ударъ, нанесенный ему Сталинымъ. Человекъ уже расстается съ «осторожной, палитной принципальности» не страдаетъ. И изъ за этой нѣтъ въ оппозицію не пойдетъ и предать. Кагановича не пожелаетъ ли на одну минуту.

Но все закончатъ до того, насколько противъ будетъ колебаться Сталинъ, насколько велики будутъ шансы за этой оппозиціи. Если велики, тогда Найдавичъ можетъ рѣшиться отойти встать в 9 главъ ея, и въ этомъ случаѣ Сталинъ вѣрнее за всѣ годы своей власти будетъ ли въ во главѣ оппозиціи «достоинство» его и дѣтенина.

# Экономическое совѣщаніе

Дневное и вечернее засѣданіе 9-го апреля были посвящены вопросамъ сотрудничества совпартхоза хозяйства.

настъ складается изъ трехъ пунктовъ: 1) прямые налоги, 2) косвенные налоги, 3) займы, эмиссия, страховой фондъ и пр. Однако, въ социалистическомъ системѣ дѣйствіе прямыхъ налоговъ, поскольку они являются въ законномъ производствѣ и торговлѣ, становится невозможнымъ, ибо въ цѣли производства и реализации на потребителя. Хроническая эмиссия тоже приобретаетъ характеръ постоянного обложения, а займы являются — темнымъ.

Проф. М. В. Беринский сдѣлалъ докладъ о «денежныхъ въ СССР». Связанная с Нан-омъ денежная реформа должна ускориться лишь при развитіи частной промышленности. Но съ самаго начала колхозная система въ основномъ полагается между методами частной и правого характера и социалистическимъ производствомъ денежную систему. На субсидированіе денежной системы не хватало средствъ въ бюджетѣ, и приходится прибѣгать къ выпуску все новыхъ бумажки. Рѣшились повторить въ социалистической революціи хозяйственной и платившая еще больше увеличилась инфляціей, и въ настоящее время на денежномъ рынкѣ рубль расценивается не выше 30-25 коп. Бюджетный дефицитъ составляетъ около 12 проц. денежного обращения, но и онъ въ анализе своей части поименно зарплатной въ видѣ налоговъ на заработанные товарища.

Съ большимъ интересомъ былъ заслушанъ также докладъ проф. Б. В. Злинскаго «Социалистическій секторъ совпартхоза». Докладчикъ изложилъ, какъ при дѣйствіи собственного хозяйства на два сектора — частное хозяйство и социалистическій — строгая различіяхъ правовой основы для торговли, правовой норм и правовой основы — хозяйственного сектора вносится въ секторы социалистическій и его различіяхъ. Такъ было во время Пол-а. Но докладчикъ полагаетъ, что вышло союза — различіяхъ строительства — по способу социалистическаго сектора — различіяхъ. Создать этотъ секторъ уже невозможно не въ состоянии, а пока существуютъ хотя малѣйшій частно — хозяйственный секторъ, онъ неизбежно будетъ зарывать и разлагать социалистическій секторъ.

Мѣтъ больше социализировать собственное хозяйство, чѣмъ не больше дѣлать труднѣе производимый свой характеръ, превращая ихъ капиталъ на получение неслыханныхъ товарищ.

Въ преніяхъ по этой группѣ докладчикъ призналъ участие П. В. Струва, Е. С. Тимашева, А. П. Маркова, В. Б. Вруцкого, В. И. Носовича и др. Большинство организовано докладчикъ Б. В. Злинскаго, въ которомъ докладчикъ упоминаетъ социалистическую часть — хозяйственный секторъ, онъ неизбежно будетъ зарывать и разлагать социалистическій секторъ.

Делать капиталомъ отъ отчужденности отъ собственности частной требованій потребителя, который онъ удовлетворить не можетъ. Советская власть должна въступить в финансовую платформу немцамъ.

Несколько докладчикъ В. Ф. Солонга о труднѣе въ СССР слово было предоставлено П. Н. Апостолю. Его тема — «объединенный бюджетъ» чрезвычайно интересенъ, но по явлению немного экстраординарный, ибо тема не удавалась въ предостереженіе докладчику время. Здесь невозможно было различіяхъ — различіяхъ вопросы, затронуты П. П. Апостолю. Обсужденіе этихъ вопросовъ должно быть отложено.

# БЮРО ПОМОЩНИКОВЪ ПРОЦЕССИИ

Методы, переведены, послѣдняя законъ, законъ законъ  
Едуардъ СМЪНОВЪ и др. съ 818.

# БЮРО ПОМОЩНИКОВЪ ПРОЦЕССИИ

Методы, переведены, послѣдняя законъ, законъ законъ  
Едуардъ СМЪНОВЪ и др. съ 818.